

હિંમતનગર-મોડાસા ભાસ્કર

મહેસાણા • ગુરુવાર, 27 ફેબ્રુઆરી, 2020

ઈડર • ભિલોડા

પ્રાંતિજ • બાયડ

divyabhaskar.com

બજેટમાં ઉત્તર ગુજરાત | ભૂગર્ભ જળસ્તર ઈચું લાવવા અટલ ભૂજલ યોજના હેઠળ ઉત્તર ગુજરાત-કચ્છના 24 તાલુકાઓ માટે રૂ.757 કરોડ ફાળવાયા

હિંમતનગરમાં પેટરનરી કોલેજ માટે 43 કરોડ ફાળવાયા

■ અરવલ્લી સહિત 6 જિલ્લામાં 8 જૂથ પાણી પુરવઠા યોજના માટે રૂ.850 કરોડ ■ વિજયનગરમાં કુમારો અને મોડાસામાં પોળો ફોરેસ્ટ ખાતે પ્રવાસીઓની સુવિધા માટે રૂ.5 કરોડની જોગવાઈ ■ સાબરમતી નદી પર વિજાપુરના હિરપુરા અને વલાસણા પાસે બેરેજ બનાવાશે

અમલ નાથ / હિંમતનગર

પોળો ફોરેસ્ટ ઇકો ફેન્ડલી અને પ્રવાસન સુવિધા સજ્જ બનશે

26 ફેબ્રુઆરીએ વિધાનસભા ગૃહમાં રજૂ થયેલ 2020-21 નાણાકીય વર્ષના બજેટમાં હિંમતનગરની કામરેનું યુનિવર્સિટી અને પશુપાલન નિયામક વિભાગ માટે રૂ.45 કરોડની જોગવાઈ કરતા રાજપુર નવા માટે વેટરનરી કોલેજ, કામરેનું યુનિવર્સિટી અને કૌશીક કોલેજમાં અગામી શૈક્ષણિક વર્ષથી પ્રારંભ થશે. નોંધનીય છે કે અમલ દેસામાં માત્ર 4 વેટરનરી કોલેજ છે અને હિંમતનગરમાં પાંચમી કોલેજ શરૂ થવા થઈ રહી છે જેને બજેટની સંપોર્ત મળી રહેતા ઈન્ક્રીમન્ટર કામગીરીને પણ વેગ મળશે.



વિજયનગર તાલુકાના પોળો ફોરેસ્ટમાં પ્રવાસન સુવિધાઓ માટે રૂ.5 કરોડની બજેટમાં જોગવાઈ કરાઈ છે એસીએક મોવિયોનાઈએ જણાવ્યું કે નાણાની જોગવાઈને પર્યાલ હવે પોળો ફોરેસ્ટને ઈકો ફેન્ડલી બનાવી શકાશે તદ્દપરંત કેમ્પ સાઈટ, ડેવલપમેન્ટ, ટ્રેકિંગ રૂટ ડેવલપમેન્ટ, ટૂરીઝમ સાઈટમાં પુનઃગઠ સહિત વાહનથી પ્રવેશ, નવ જાતે સીપરિઓ વિવિધ વનરાજી માટે ઈન્ટર પીટીશન સેન્ટર સહિતની બાબતો વિકસાવવા શક્ય છે. સને 1974 થી આરુવેલીક ગાર્ડન છે તેને પણ ડેવલપ કરી શકાશે. જયવલ્લે જ હોવા મળતી હર્બલ વનસહિતનો પણ અહીં બેંકાર છે ખાવડે માટે આ અર્પી વસ્તુઓનું પ્રદર્શન એક જ જગ્યાએ જોવા મળે તેનું આયોજન પણ થઈ શકે છે એકાદરે પોળો ફોરેસ્ટમાં ટૂરિઝમની સંખ્યા વધારવાના આયામ પણ હવે વધી જશે.

કાસેશર નરેશભાઈ એચ કેલાકાલાએ વિગત આપતા જણાવ્યું કે અગામી શૈક્ષણિક વર્ષથી હિંમતનગર તાલુકાના રાજપુર નવા ખાતે દેશની પાંચમી વેટરનરી કોલેજ 30ના એટમીસાનથી શરૂ થઈ રહી છે. ગુજરાતમાં વેરાવલ અને નવસારી ખાતે કૌશીકીની કોલેજ છે તેમાં 30 ટકા દરિયા કિનારો ગુજરાત પર્યટક છે નિકાસના સંજોગો પણ ઊભા છે. કૌશીકી જયવલ્લી અને નિકાસમાં વધારો તથા મીઠા પાણીમાં મત્સ્ય ઉત્પન્ન કરીતની સહિત વધારવા રાજ્યની ગૌક

બજેટમાં ઈ.ગુ.માટે પીવાનું પાણી, પ્રવાસન, શિક્ષણ, પશુપાલન, રોડ-રસ્તા સહિતના કામો માટે માતબર જોગવાઈ

સાબરકાંઠા	મહેસાણા	બનાસકાંઠા
<ul style="list-style-type: none"> હિંમતનગરના રાજપુર ખાતે વેટરનરી કોલેજ, મત્સ્યોદ્યોગ અનુસ્નાતક અભ્યાસ કેન્દ્ર માટે રૂ.43 કરોડ. અરવલ્લી સહિત 6 જિલ્લામાં રૂ.1700 કરોડની 8 જૂથ પાણી પુરવઠા યોજનાનો પૂર્ણતાના આર છે. જેના માટે રૂ.850 કરોડની જોગવાઈ. વિજયનગર ખાતે કુમાર તેમજ મોડાસા ખાતે કન્યાઓ માટે નવા સરકારી છાત્રાલયો શરૂ કરાશે. પોળો ફોરેસ્ટમાં પ્રવાસી સુવિધાઓની વિકાસ માટે રૂ.5 કરોડની જોગવાઈ. 	<ul style="list-style-type: none"> નુલ, સંમીત, નાટકના અભ્યાસ અને સંશોધનને ઉત્તેજન આપવા વાનગરમાં તાનારીરી પરકોર્મિંગ આર્ટ કોલેજની આધાન કરવા રૂ.1 કરોડની જોગવાઈ. મહેસાણા જિલ્લામાં તપતી જતી મહેસુલી કામગીરીના ભારણને ધ્યાને લઈ નવા મહેસુલી ભવન માટે રૂ.5 કરોડની જોગવાઈ. સાબરમતી નદી પર રૂ.200 કરોડના ખર્ચે વાહન સ્થળ તરીકે વિકાસ કરાઈ રહ્યો છે. મુંગા પશુ-પશુઓની સારવાર માટે કાર્યરત કુટ્ટા એમ્બુલન્સ 1962ની સેવા મહેસાણા ઉપરંત 5 સારેરમાં સુદઠ કરવા રૂ.15 કરોડની જોગવાઈ. સાબરમતી નદી પર રૂ.200 કરોડના ખર્ચે વાહન સ્થળ તરીકે વિકાસ કરાઈ રહ્યો છે. મુંગા પશુ-પશુઓની સારવાર માટે કાર્યરત કુટ્ટા એમ્બુલન્સ 1962ની સેવા મહેસાણા ઉપરંત 5 સારેરમાં સુદઠ કરવા રૂ.15 કરોડની જોગવાઈ. 	<ul style="list-style-type: none"> કાંકરેજ અને દેશી ગૌર ગામના સંવર્ધનની વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ માટે રૂ.33 કરોડની જોગવાઈ. માગાપત્રી પાકેનું કાપણી પછી થતું નુકસાન અટકાવવા અને મૂલ્ય વર્ધન માટે પ્રાથમિક પોરસે બનાવવામાં જિલ્લામાં એકથીઓ આધારિત માળખાકીય સુવિધા વિકસાવશે. જેને ઈ-નામ સાથે સંકળી બાગાપત્રી ઉત્પાદનોને રાષ્ટ્રીય, અંતરરાષ્ટ્રીય બજારો સુધી વિકસિત કરવા રૂ.5 કરોડની જોગવાઈ. શરણથી સીપુ ડેમ સુધી પાઉપસાઈન નીંખવાથી વસરા, લાખાણી, કીલા અને ઘોંટીવાડ જોગવાઈ. તાલુકાના આસરે 6000 ફેક્ટર વિકાસને લાભ થશે. જેના માટે રૂ.225 કરોડની જોગવાઈ. શરણ-પાનેરા-પાંચવાડ રસ્તો પેચ સોલર સહિત કિમાર્ગીય કરવાની કામગીરી પ્રગતિ રેક્ટમ. અંબાજ અને ક્રાંતિપ્રા ખાતેના સ્કોન માર્ટીઝન પાર્કના વિકાસ માટે રૂ.30 કરોડની જોગવાઈ. શોર ટુરિઝમના વિકાસ અંતર્ગત નદામેટ સીમારોન સુધી પ્રોજેક્ટ રેક્ટમ અંતર માળખાકીય સવલતો તથા રાષ્ટ્રીય કક્ષાના કાર્પકોના અધ્યાનનો માટે રૂ.35 કરોડની જોગવાઈ.

ચાર વર્ષમાં રાજપુર - નવાનો વિકાસ યુનિવર્સિટી, કોલેજ, હોસ્ટેલ બીલ્ડીંગનું હરણ ફાળ ભરશે કામ વેગ પકડશે

હિંમતનગર તાલુકાના રાજપુર નવામાં વેટરનરી અને કૌશીકીની કોલેજ શરૂ થતા અગામી માટેક વર્ષમાં ગામની રોનક વધી જશે. 300 થી વધુ વેટરનરી ડેક્ટર અને કૌશીકીના એક્સપર્ટ નીકળવા શરૂ થઈ જતા આતપરંતમાં નવીન વ્યવસાયની તકો પણ શરૂ થશે. કામરેનું યુનિવર્સિટી બીલ્ડીંગ, વેટરનરી અને કૌશીકી કોલેજ બીલ્ડીંગ તથા હોસ્ટેલ સહિતનું ઈન્ક્રીમન્ટર તેવાર થતા આ વિકાસમાં વિકાસ હરણફાળ ભરશે.

કામરેનું યુનિવર્સિટીના ચાઇલ